H oxéon Klein-Nishina otn okédaon Compton
M. Baoeiou, @. Awakovog, A. Kamoytavvng

NepiAnyn

Mvetal peAétn tng oxéong tng dtadopikig evepyou dtatoung Klein-Nishina oto pawvopevo tng okédaong
Compton. ZUpdwva HE TNV OXEON AUTH, KATAOKEUAIETOL TIPOCOMOLWON TIOU ETUTPEMEL TNV TOPAYWYH
okebalopevwy dwToviwv omolaoSATOTE APXIKAG EVEPYELAG KOL TNV €§aywyrn TNG KOTOVOWUNG TOUG OTLG
Sladopeg ywviec. e unmoBetikd meipapa mou eivat duvat n kataypadr Hovo Tng ywviag okédaong
dwtoviwv egetalovtal dUo mepuTTWoELlS: o) H Umapén piag mnyng mou eKMEUMEL LOVOXPWHATIKO GWTOVLO
OUYKEKPLUEVNG AAAG Ayvwotng evépyeLag. B) H umapén 6Vo mnywv nou ekmeunouv U0 GwToVIa AYVWOoTNG
EVEPYELAG OAANG LE OUYKEKPLUEVN HETOEL TOUG MANBUoULaK: avaAoyia. Ao tnv Mpocapuoyn TG oXEong
Klein-Nishina ota 6ebopéva umoAoyiletal otnv MPWTN MEPIMTWON N LOVASIK TR AYVWOTNG EVEPYELAG KOl
otn Sevtepn TepimTwon oL U0 AYVWOTEG EVEPYELEG.

ApLOpog portntwv/tpLwv: 2
NpoanattoUHeVEG YVWOELS: EUXEPELA TIPOYPAUUATIONOU O omoladAMOoTE YAwoaoa.
AvaAuTtikr) Nepypadn
To dawopevo Compton eival n okedaon pwToviou amd NAEKTPOVIO. AV TO NAEKTPOVIO OPXLKA NPEUEL,
TOTE, OTaV TO GWTOVIO, evépyelag E, okedaotel o ywvia ¥ oe oxéon Pe TNV apxlkn Tou KatevuBuvon

TiPOKAAE(TAL LELWON TNC EVEPYELAC TOU o€ E, tou Sivetal amo tn oxéon:

-1
(1- cose)} . (1)

2

E'=E|1+

mcC
To pawvopevo aUTO AMOTEAECE €VOl ONUAVTLKO BAMO OTNV EMIKPATNON TS KBavtikng Bewplag, kabwc n
KAoowky Bewplo mpoéPAeme AavBoopéva OTL n evépyela tou okedalopevou ¢wrtoviou Ba mapépeve

OPETAPBANTN.
H Stadopikn evepyog dtatoun Klein-Nishina Sivetat ano t oxéon [1]:
2 2
KNCq 1 ?(1-cosé
do ==r17(1+cos’ ) 1+ ? ( ) (2)
dQ 2 1+ o (1-cosd) (1+cos? 0)[ 1+ a (1~ cosd) |

omou dQ eival n oteped ywvia otnv onolia yivetal n okedaon:
dQ =dpsinddd =ded (—coss), (3)

a elval pla adtdotatn otabepd ou TEPLEXEL TNV €£APTNON QIO TNV APXLKH EVEPYELA TOU pwTOViou:

E
a=—-7 (4)
m.C
KOlL re €lVOLL N KAOLOLKH) QKTIVOL TOU NAEKTPOViou, N omola o€ PUOCLKEG LOVASEC TALPVEL TN HopdN:
2
€
r=—— 5
4zrm

Av 0AOKANPWOOUE TNV (3) 0€ OAEG TIG OTEPEES YWVieG dQ Taipvou e Tnv oAk Statoun [1]:

2(1 In(1+2 In(1+2
o =27r? 1+2a ( +a)_ n(1+2a) + n(1+ a)_ 1+3a2 =2rr’®(a)- (6
a 1+ 2¢ a 2c (1+2a)

Mo va petatpePoupe tn Stadopikr evepyo diatoun (2) oe mukvotnta mBavotntag yla tn okedaon
dwTtoviov og ywvia U, mpEMeL apXlKA va SLaLpECOUUE HE TNV OALKN Slatopn (6). ZTN CUVEXELA TIPETIEL VAl
OAOKANPWOOUUE WG TPOG TN ywvia ¢, mou poag Sivel €vav moAAamAaolactikd mapdyovia 2m. Etol n
muBavotnta okedaong petafl ywviag & kat 9+dyd, divetal and tn oxéon:
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1+ cos’ 0 1 L a?(1-cosf)’
20 () | 1+a(1-cosd) (1+cos’0)[ 1+ ar(1-cos0) |

H ywvia 3 ohokAnpwvetatl anod 0 €wg . Emedn otnv (7) epdaviletal n ywvia ¥ péoa oto cuvnpuitovo,
UTTOPOUE VO XPNOLLOTIOL|COUE [ia KawvoupyLla LetaBAnTA u:
U=-c0sfd = du=singddo (8)

Kall vat uTtoAoylooupe tnv ribavotnta okedaoncg Letall u,u+du:
2

2 2 2
P(E;u)du= 1+u 1 1+ @ (1+u) du- 9)
20(a)| 1+ a(1+u) (1+0°)[1+a(1+u) ]
H petaBAntn u ohokAnpwvetat ano -1 €wg 1.

Oa KATAOKEUACOULE TIPOCOOLWON TIOU Vo Ttapayel dwtoévia mou va akoAouBouv tnhv katavoun (9). Na
NV apaywyn tuxaiwv aplOpwy pe katoavoun P(x), pe x oto diaotnua [a,b) unopet va xpnoiuomnonBet to
kpttnpo anodppung [2]. Zupdwva pe TO KPLTAPLO QUTO, €0TW Ppg N MEYLOTN TR NG P(x) oto [a,b).
EmAéyoupe €vav tuxaio aplOud r; opoldpopda katavepnueévo oto [0,1). Metaoxnpatiloupe Tov rg
ocuudwva He TN OX€on: X= a+(b— a) I, €T0L WOTe O Tuxaiog apBuog x va eival opowdpopda

P(E;6)do = sinodg- (7)

KATAVEUNUEVOG OTO [a,b). ZTn Ouvexela eTAEYOUME €vav OeUTepo Ttuxaio aplBuod r, opoldpopda
katavepunpévo oto [0,1). Epapudloupe To KpLtiplo amoppuPng. ZUYKEKPLUEVA QV:

P(x)’ (10)

r, <
max
TOTE N TIUN X YIVETOL AmOSEKTH, EVW OTNV avtiBetn neplnmtwon amoppintetal. AMoSeIKVUETAL OTL TO CUVOAO
TWV AmodeKTWV TLUWV TOU X 0€ €va peyalo mARBog enavaAnPewv tng Stadkaoiog autrg, akoAouBel tnv
katavopn P(x).
H Ppmax 0TV iepintwon tng (9) Bpioketat yia @ = 0= U = —1, ondte éxoupe:

P = 1 . (11)

Y10 onueio autd afilel va onNUELWOOUUE OTL, AV aVTL TNG Pmax XPNOLWWOTIOW|GOUME piat AAAN T P >Pmay ,
TOTE TOPAYOUHE TAAL 0plOpuog mou akolouBolv tnv (6o katavopr). QOTtoco, oMoPPLTTOUUE
TIEPLOCOTEPOUC apLOUOUC, TIPAYHO TIOU onuaivel OTL KAVOUUE TEPLOCOTEPA BripaTa ylo Vo TTapAyoUUE
OUYKEKPLUEVO TANBOC amodektwyv aplBpwy, OMOTE KATAVOAWVOULE UEYAAUTEPO UTIOAOYLOTIKO Xpovo. H
TIAPOTAPNON QUTH £XEL ONUACia 0TNV TEPIMTWON TOU &gV UMOPOUUE EUKOAX VO UTIOAOYIOOUUE TN UEYLOTN
TIUA TNEG TBavoTNTOG 08 éva SLACTNHA KAl 0 UTIOAOYLOUOG TG P(x) elval ypriyopocg.

Me QuTOV TOV TPOTO UMOPOULE VO TTAPAYOUUE CUYKEKPLUEVO aplOuo N pwTtoviwyv, Kataypadovtog oe
OPXELO TN UETAPANTH U TTOU QVTLOTOLXEL OTNV KateuBuvan Toug n omoia kabopiletal amno tn ywvia 8. MNa va
g€ayoupe TNV Katavopr xwpilovpe to Staotnua [-1,1] oto onoio Bplokovtatl oL TWEC TNC U 0 Np IKPOTEPQ
Staotnpata. To N, mpémel va eTiAeyel KATAAANAQ, WOTE va UTIAPXOUV apKeTA Sdlaothpata (bins) mou Ba
QOTUTIWVOUV LE ETAPKELA TNV KATOWVORT, OAAQ KAl TAUTOXPOoVA 0 aplBpog Twv dwToviwy mou unldpxouv
o€ kAOe bin va gival apketd peyalog meplopifovrag, €10, Ta OTATIOTIKA opdApata. Ma mapddeypa yla
N=10° pio koAr emthoyr eivat N,=10%. Me Tov Tpomo autdv To eVpog Tou bin yivetat:

Au :i- (12)

b
MPOKELUEVOU VA UTIOAOYIOOUE TIELPAUATIKA TNV TIUKVOTNTA MBavotntag P(E;u) Ba mpemel va SLopECOUE
ToV 0plOUO ToV dwToviwy ou TepLExovtal o KAOe bin, N;, pe tnv nocotnta NAU:
N.
NAu

E€dA\ou, kaBwg o mAnBuopog oto i bin, N;, pmopel va Bewpnbel otL €xel odAApa pETPNONG «/Ni , TO
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odAALO OTIG KATAUETPOUUEVEC TTUKVOTNTEC MBavoTnTag, ival:

531_ :ﬁ. (14)

NAu
TNV T AUt TNS TUKVOTNTOG TIOAVOTNTOC UITOPOULE VO TNV AVTLOTOLXIOOUE OTNV KEVTPLKI TLUN TOU U
oe kAOe bin, u;. Xtn ouvéxela pmopoUUE va OXeSLACOUWE TNV KATAVOUNR OO CuvaAPTnon Tou U, 1 oa
ouvapTNoN TN ywviag ¥, TomoBeTwvTag 0To KEVTPO Tou bin tn ywvia:
6, = arccos(—u, ). (15)

Me tnv mopaywyn tTwv ¢wtoviwv o SLAdopeS YWVLIOKEG KATEUOUVOEL TIPOCOOLWVOULE Eva TElpapa
okedaong Compton. ZTn CUVEXELQ UTTOPOUE VAL KAVOULLE TO aVTIOETO. OEWPOUE OTL EXOUE TTELPAUATIKA
Sataén mou Sev pmopel va kataypdel evépyela Twv dwrtoviwv, Omwe cupPaivel Pe TOV TTOAUKOVOALKO
avixveutn t¢ Aoknong 3 [1], aAAd umopel va kataypddel aplOud dwrtoviwv oe kdbe ywvia 9. Ano 1o
TEPAPO AUTO EXOUUE €va APXELO UE TIG TIUEG U TWV KATOYEYPOAUUEVWY dwToViwv. Kataokeudloue to
LOTOYPAUUA TOUG KOlL OL TLUEG TOU:

a*oa, i=1..,N,, (16)
QTMOTEAOUV TLG TIELPAUATIKEG TIAPATNPACELS LOG HUE TO 0dAAUA TOUG. MmopoU e yla KABe mapatrpnon va
umoAoyiooupe amo tnv (9) tn Bewpntikn TN TG bavotntag okédaong otnv katevBuvon u:

ai,th(E) = Rth(E)!I =1.., Nb' (17)

YKOTIOG HOC elval n eEAayLOTOOLNCN TNG TOCOTNTOC:
2
Z Z a1 81 th ) . (18)

H elaylotonoinon autr Ba smtpéPet Tov uno)\oytouo NG AYVWOoTNG eVEpyeLag, E, Tou pwtoviou Kal Tou
odaApatog tou. Ot Babuoi eAeuBepiac pog os autrv TV nepimtwon sivat dof=N,-1

Ye pia AN TEPUMTTWON €XOUUE TIE(PAUA OTIOU EKTIEUMOVTOL SU0 GWTOVIA AYVWOTNG EVEPYELAG, AAAQ LIE
OUYKEKPLUEVN HeTOEL Toug MANBuouLakn avaloyia mou ekdpdletal e tn otabepni moootnta B yla TNV
omoia 0< £ <1:

aw(ELE,) =8Py (E)+(1-B)Pu(E,), i=1...N,. (19)

YKOTIOC HOC TP glval n s)\axtotono[non ™me nooornraq

H gAaylotomoinon autnh Ba emttpéPel Tov Unvovtouo TWV AYVWOTWV EVEPYELWY, E; Kal £, TwV dwToviwv
Kall Twv opoApdTwy Toug. OL Babpot eAeuBepiag pag o autiv TNy epimtwon eivat dof=N,-2

YAomnoinon

1. payte UTIOAOYLOTIKO TIPOYPAMO TIOU VO TIPOCOUOLWVEL TN okedaon Compton Kol va TapdayeL Tig
kateuBUvoeLg okédaong N pwrtoviwy, Soopévng eveépyelag E kal kKataypaPte TG TIHEG o€ Eva apXElo.

2. Tpadte UTOAOYLOTIKO TPOYPAMUA TIOU va Uropel va Stafalel apxeio oav auTtd TOU KATAOKEUAOATE
oto PBApa 1 kol va KATAOKEUALEL TO OVTIOTOLKO LOTOYpaupa To omoio Ba amelkovilel TNV TUKVOTNTA
mubavotntag P(E;u) oo cuvaptnon tng ywviog ¥ A tng LETABANTAG u. Oa TPEMEL va umopeite va puBuilete
ToV apLBuo Twv bins TOu LOTOYPAUUATOG OOLG.

3. lNa tpelg SladopeTIKEG evEPYELEG PwToVIwV TIou Ba cag 50000V KATAOKEUAOTE TA apXEla KaTtaypadrg
TwV 6eS0UEVWV 0AG. 2TN CUVEXELD O KOLWVO SLAYPAUA OXESLAOTE TIC TIELPAUATIKEC OAC LETPIOELG KL YL
KAOe pia TNV avtiotolxn BewpnTikn Kotavoun cupdwva pe tnv (9), omwg yla mapddelypa oto 2. 1.

4. Oa oac 500ei éva apyeio mou mepiéxel katevBUvoelC u ard N=10° okeSaldpeva dpwtdvia. H apxiki
TR E Twv TPooTnmToviwy pwToviwv eivat dta yia oAa, oAAd ayvwotn. AoBAacte TIC KataypadEC Kat
KOTOLOKEUAOTE TNV QVTLOTOLXN TIELPAUATIKI KOTOVOLL).
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6, (rad/xn)

2x. 1. H Sewpntikn kat neipauatiky katavoun Klein-Nishina yia mnyn povoxpwuatikoU @wtoviou kat yto 3
evépyeLec pwToviwv. H mpooopoiwon mapnyaye 10° pwtévia.

5. Tpdyte umopoutiva mou umoloyilel ™ ocuvdptnon x° (18) XPNOLLOMOLWVTIAC TNV TMELPOUOTIKN
katavoun tou BrApatog 4 kat tig Bewpntikég mpoPAEPeLs (17) mou e€aptwvtal and pia mpoodloplotéa
TIAPAUETPO.

6. MpoPeite oe ehaylotonoinon tne cuvdptnonc x° yia to apxeio mou cac 668nke e€dyovtag tnv Tur £
TIOU EAOXLOTOTIOLEL TN CUVAPTNON QUTH. Bpeite Kat TNV EAGXLOTN T QUTAS, X2m KOL TV TOGHTNTA X m/dOf.
Auto propetl va yivel xpnotpornowovrtag thv 2" napdywyo (givat o 1x1 mivakog Hessian) ylo th ouvdptnon
¥*(E) Tou BApaToc 5, fj pe 6moto dAAo tpdmo BENeTe.

7. Yrohoyiote to odpaApa 8E mou avilotolxel otn HetaBAntr) E. AuTO Ummopel va yiveL XpnOLUOTIOLWVTAC
v 2" napdywyo ya tn cuvaptnon x*(E) Tou BAUATOC 6. ATIOTUNIWOTE OE SLAYPOALUA TV TIEPAUATIKA GOC
KOTOVOWI Kal TNV ovtiotolyn OswpnTikr) TIOU TMPOKUMTEL UE TN XPNON TNG TWNAC TNG EVEPYELAC TIOU
urntohoyloate oto Brjpa 6, avtiotolya e To 2x.1.

8. Oa oac 500ei éva Selitepo apxeio mou mepiéxel kateubUvoeLc u amd N=10° okedaldpeva dwtdvia. Ta
dwtovia mpLv okedaoTolV £XOUV AYVWOTEC eVEPYELEG E; Kal E,, evw n TMANBUCLaKA Toug avaloyia sival
yvwotn Kat Ba cac 600sl. Alafacte TIG KaTaypoPEC KOL KOTOOKEUAOTE TNV QAVILOTOLXN TIELPOUOTIKA
KOTOVOLN).

9. MpdWte umopoutiva mou umoloyilel ™ ouvdptnon x° (20) XPNOLLOTOLWVTOC TNV TELPAUATIKA
KaTavopr Tou Brpatog 8 kat T Bewpntikég mpoPAEPelg (19) mou e€aptwvtal amd dU0 MPOoSLOPLOTEEC
TIAPOLLETPOUG.

10. NpoPeite o€ EAaXLOTOMOINON TNC CUVAEPTNONC X LA TO APXELO TTOU 0OC 8GBNKe £EAYOVTAC TIC TUEC E;
kat E> TTOU ENALOTOTIOLOUV T GUVAPTNON AUTH. Bpeite Kat TNV eAAXLOTN T AUTAC, X2m KaL TNV TTocdTnTa
¥’ m/dof. AuTo pmopei va yivel ypnotpomnotwvrac tov ivaka Hessian yia th ouvéptnon x*(E) tou Bripatoc 9,
N L€ OTtoLo AAAO TPOTIO DEAETE.



11. Ynoloyiote ta opaApoata SE; kot &E, TOU avTloToloUV oTLG HeTaBANTEG E; Kal E>. AUTO UTopEl va
yiveL xpnowonowvtac tov mivaka Hessian yia tn ouvdptnon x*(E) tou Pripatoc 10. AMOTUMWOTE o€
SLAyPAMO TNV TIEPAUATIK OOG KATAVOLI KAl TNV avtiotolxn BewpnTikr) Tou TPOKUTITEL HE XPNON TWV
TILWV TWV EVEPYELWYV TIOU UTtoAoyloate oto Bripa 10, avtiotowa UE To 2X.2.

II\IHH|\II\IHH‘HIHH\\‘I\IHIH\‘IHIHHI‘II\IHHI‘II\IHI\I|\IHHI\I\IHHIHHHIHI\:
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6, (rad/m)

2x. 1. H Yewpntikn kot newpauatikn katavoun Klein-Nishina yia mnyéc mou mopdyouv 2 SLU@OPETIKA QWTOVLAL UE
otadepn puetalt Touc avaoyia. H mpooouoiwon napnyaye 10° pwtévia.

MaBnpatiko cupnAnpwpa-ApLtOpntikoi untoAoyLlopol
1. AptSuntikn Avon e€iowong ue tn uedodo Newton-Raphson
‘Eotw n e€lowon:
f(x)=0, (1)
TNV omnoia gV UMOPOUHE VA AUCOUME AVOAUTIKA. ZEKWVOULE OO EVA CGNUELO Xp TIOU QUTOTEAEL pia apxLkn
EKTIMNON TNG AUONG. ZTO Xp PEPVOUUE TNV €PATTOMEVN TNG KAUTUANG f(x) mou amattel tn yvwon tng
mapaywyou tng cuvaptnong f/(x). H e€iowon tng edpamntopevng ivat:

y="T(%)+f'(%)(x=%) 2
H epantopevn TéUvel Tov afova y OTO CNUELO X; TIOU AMOTEAEL pial KAAUTEPN MpOCEyyLlon otn Avon. To
onueio auto eival n Abon tng e€iowonc:
f(%)

y=0=100)+ F'06)(%=%)=0=x =% -7 5 (3



EnavalapBavoupe tn dtadikaaotia (BA. 2x.3) omote oto Bripa n+1, XpNOLULOTMOLWVTOC TOV UTTOAOYLOMO QIO
TO Brjpa n, n MPOCEyyLoNn Hag ivat:

2x. 3. Ta dtaboyika Brnuata tng uedodbov Newton-
Raphson yiwax tnv gUpeon tng Avonc tnc e€iowonc
f(x)=0 mou eivat to onueio x=a. Me KOKKIvVO xpwuo
aneikoviletat n ouvvaptnon f(x). To oxnua Exet
An@Yei ano tnv [3].

o TER SEL EAl

Ze kABe Bripa umoAoyiloupe TNV TN TNG cuvapTNong f(x,). Av BpoUPE TN HULIKPOTEPN Ao Ui akpifela
€ TIOU €XOUME BECEL WG KPLTPLO OUYKALONG, Teppatiloupe tn Stadikaoia. EMoUEVWE N TEALKN TIUA X, YO TN
AUon kavoToLel TO KPLTAPLO SLOKOTIAG:

[f(x,)|<e. (24)

KaAo eivat va B€coupe Kal Evav PEYLOTO ETUTPEMTO aplOUd emavaAnPewy, £T0L WOTE av ToV UTEPBOUUE va
600¢el pAvupa amotuyxiag cUykAlong otn AUon. Z€ AUTAV TNV TEPMTWOoN SoKIHAloUHE €val SLadOpPETLKO
onueio évapénc xo.

2. levikevon tn¢ ueBodou Newton-Raphson yia th Avon cuotnuatog e§loWoewY
‘Eotw TO oUOTNUO TwV M EELCWOEWV UE M QyVWOTOUG:

fL (X, %0 %y ) =0
fZ(Xl’X2".“’Xm):O:> F(x)=0 (55)

fn (X0 X2 %,) =0
OTou €xoupe BEoel TIG ouvapTtAoEl otn popdn Tivaka otHANG F Kal T m PeTaBAntég otn popdn
Sltavuopatog. Opifoupe Tov mivaka mxm g lakwPlavig JrTng F. To otowxelo ij autou tou mivaka eivat:

of.

(JF)ijza_)(Ij (26)

o oo

X 0% Xy

AnAadn: N a—fz % a—fz (27)

Je (X)=| 0% X%, OX

Oy My O

% 0%, Xy |

Bpiokoupe tov avtiotpodo mivaka tnc lakwplavAc Jrl. Tote, EEKWMVTOC amd €va apXkO Onueio )?0
enavoAappdavoupe dtadoxikd BrApata mpoogyyLong oto Stavuopa Tng AVong tng Lopdng:
— — -1/ = —
Xa =%, = I (X )F(X,)  (28)
6



3. EAayiotomnoinon ouvaptnong
Yriapxouv Sladopec HEBodoL elaylotomoinong pilag ouvaptnong g HE m HeTaPAnTEG, SnAadn

g(xl, Xy xm) =g (7() Mia amo autég eivat va AUGOULE TO CUCTNHA TWV M EELOWOEWV:
og( X
9(%) _,
0%,
og( X
g( ) =0 (29)

ox, =F(%)=0

w(x)_,

Xy
‘Etol To MPOPANA TNG EAAXLOTOTOINONG AVAYETAL TNV TIPONYOUREVN Ttapdypado, OToU oL CUVAPTHOELS f
QTOTEAOUV TLG LEPLKEG TTAPAYWYOUG TNG g WG TIPOG TIG METABANTEG TNG, SnAadN:
og( X
f (%)= (%) 519
2

Me autr) tn Aoywkn o Tivakag tne lakwplavng e F, Tou Umopel va xpnotpomnolnBel og pilo YeEVIKEUUEVN
nebodo Newton-Raphson, amotelei tautoxpova tov mivaka Hessian, Hg, yla tn cuvaptnon g. O mivakog
QUTOC amoteAsital amo TI¢ SeUTEPEC MOPAYWYOUG TNG g WC MPOC TIC LETABANTEG TNG:

2
(Jp)i,:a—ﬁ:(Hg)”— 79 ()

] X, - OX0X; )
o'y o9 . 09
X% OX%0%, XX,
AnAadn: 82g 82g 829 (212)
H, (X)=| ox0%  0X,0x, OX,0% _
o9 o'g g
| OX 0%, O%.0%, X 0%, |

O teAevtaiog mivakag lvol GUMHETPLKOG.
H yevikeupévn peEBodog Newton-Raphson mpoodéEpel, ektog amod tnv eUpeon TnG Avong mou Sivel Tig
TIUEG TWV TIAPOUETPWVY )?a TIOU EAOXLOTOTOLOUV TN CUVAPTNON g KOL TOV UTTOAOYLOUO TWV OPAARATWY TWV

napapetpwy. O mivakag Hessian, ou xpeldletal oe kaBe Brpa tng peBodou, av UTIOAOYLOTEL OTLG TEALKEG
TIMEG TWV TOPAMETPWY MMopel va pag dwoel ektipnon tou odpdApatog. Mikpn TR tg SeltePNng
TIAPAYWYOU TNG g WG Tpog pHia HeTaPANTA TNG, ONUALVEL OTL N g TAPOUCLATEL €va EAAXLOTO KoL YUpW Qo
QUTO N TN TNG UEYAAWVEL OPYd. ZUVEMWG UMOPOUHE va KvnBoUUE yupw amo TtV TR OQUTAG TNG
HETAPANTAG, 0TO €AdXLOTO TNG g, XWPLG va SoUe onuavtikn HETABoAn tng g. Emopévwg, To opalpa otn
HETAPANTA pag Ba mpemel va eival peydlo. Apa to odpdApa kot n TR TG Hessian oto eAdxloto
ouvbéovtal e avtiotpodo tpomo. AntodelkvueTal OTL:
5% = (W (%)), - e
AnAadn umohoyiloupe tnv Hessian 0to eAAXLOTO, 0T CUVEXELA UTIOAOYI{OUE TOV aVvTIoTpodo Mmivaka Kal N
TETPAYWVLIKN pila Twv Slaywviwyv oTolelwv pag Sivel Ta 0hAAUATA TWV TIAPOUETPWV.
ElSka otnv mepintwon piag povo petaBAntnic, g(x), LETATIMTOUE OTNV MEpMTWON NG apaypadou 1,
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oAAG TO BripaTa yLlo TNV TPOCEYYLON TNG BEATIOTNG MAPAUETPOU SivovTal armo th oxEon:
!

9% (s19)
14

9"(x,)

To opaApa TNG TAPAUETPOU OTO EAAXLOTO TNG OUVAPTNONG TIOU PBpPLOKETOL yla TNV TWH X=X,
npooblopiletat anod tnv 2" napdywyo:

X =% —

OX = [g”(xa)]_”z. (215)

4. Avtiotpopn mivako 2x2
MNapaBEToupe TN yvwotn oxéon yla Aoyoug Anpotntag. O avtiotpodog tou mivaka:

A= a b (216)
d

Cc
elvat o mivakag: A= ﬁ{_dc _ab] ‘N =ad —bc (217)

5. AptOuntikdg urmoAoyLouocg rapaywywyv
OL TaPaKATW OXECELG TIAPEXOUV TNV aPLOUNTIKA TIPOCEYYLON TAPAYWYWY OTAV O OVAAUTIKOG TOUG
UTtoAoyLopOG elvat adlvatog 1 oxtL embupunTtoc:

f (x+h)-f(x-h)

f’(X): (218)
2h
£(x) = f(x+ h)—2fh(2x)+ f(x—h) 219)
o°f(xy) _ f (x+h,y+h)—f(x—h,y+h)—f(x+h,y-h)+ f(x—h,y-h) (520)
OXoy 4h?

H moodtnta h eivatl pio LKVOToNTIKA JLKPT) TTOOOTNTA, WOTE VO UTIOAOYL{EL CWOTA TLG TAPAYWYOUC, AN
OXL €€QLPETIKA MIKPH WOTE va TAnolalel tTnv akpifela Tou umoAoyloth, ylati TOTe 0 UTTIOAOYLOUOG £ival
AavBaopévoc (pia Tbave emttuxnpévn T yia to h Ba frav h=10"x).
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